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Анотація: Стаття присвячена ретроспективному аналізу процесу 

приєднання Чехії до Європейського Союзу. Досліджується історичний 

контекст, етапи переговорного процесу та вплив приєднання на економіку та 

політику Чехії. В статті також розглядаються досягнення та проблеми, з якими 

стикалася Чехія після вступу до ЄС. Дослідження базується на аналізі 

офіційних документів, статистичних даних та інших джерел. Висновки статті 

можуть бути корисними для подальшого розвитку європейської інтеграції та 

розуміння її впливу на країни-члени. 

Ключові слова: Європейський Союз, Чехія, аналіз, ЄС, Україна, інтеграція, 

розширення, приєднання, референдум, громадська думка, парламент, договір, 

економічний розвиток, політика, опитування. 

Аналіз досвіду інших країн допоможе Україні пришвидшити вступ й 

зробити його комфортнішим та зрозумілішим. Приєднання країн до 

Європейського Союзу є складним і важливим кроком у їхньому розвитку, 

оскільки воно впливає на політику, економіку та суспільство. Досвід Чехії у 

цьому плані відображає велику кількість викликів та досягнень, які можуть 

бути корисними для інших країн, що розглядають приєднання до ЄС. Це було 

найбільше розширення Європейського Союзу на сьогодні, до якого 

приєдналися Естонія, Кіпр, Литва, Латвія, Угорщина, Мальта, Польща. 

Процес інтеграції Чехословаччини до західноєвропейських організацій 

розпочався одразу після Оксамитової революції 1989 року. Інтеграція в 

західноєвропейські структури була однією з головних зовнішньополітичних 

цілей Чехословаччини. У межах нової концепції зовнішньої політики – так 

зване «Повернення до Європи» — головні дійові особи чехословацької 

зовнішньої політики (особливо Вацлав Гавел та Іржі Дінстбір) розпочали 

політичний діалог з Європейськими Співтовариствами [3]. 

Відкриття кордонів після падіння залізної завіси та зняття низки імпортних 

обмежень стало першою істотною зміною, яка відкрила шлях для більш 
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інтенсивної співпраці з державами Західної Європи. Таким чином, перед 

Чехословаччиною, а згодом і перед Чеською та Словацькою Республіками 

постало непросте завдання перетворення централізованої планової економіки 

на ринкову, як того вимагає ЄС. 

Фонд PHARE буде створено як інструмент допомоги перед вступом ще в 

1989 році, щоб допомогти Польщі та Угорщині у їхньому переході до ринкової 

економіки через фінансові гранти та консультаційні послуги. Поступово його 

сфера поширення на інші держави колишнього Східного блоку. У 1990 році до 

нього приєдналася Чехословаччина [3]. 

Чехія офіційно подала заявку на вступ до ЄС у 1996 році. Після цього 

розпочалися тривалі переговори, де країна зобов'язувалася адаптувати своє 

законодавство та економіку до стандартів Європейського Союзу. Важливими 

аспектами були політичні, економічні та правові перетворення, що сприяли 

підготовці Чехії до приєднання. 

Договір про приєднання було підписано 16 квітня 2003 року в Атенах за 

участю президента Вацлава Клауса та прем'єр-міністра Володимира Шпідли. 

Далі договір був ратифікований національними парламентами п’ятнадцяти 

старих держав-членів. У нових державах-членах, за винятком Кіпру, договір 

був затверджений на референдумі. З п’ятниці 13 червня по суботу 14 червня 

2003 року в Чехії відбувся референдум. 77.3 висловилися за затвердження 

договору % виборців. Явка склала 55,2 % [4]. 

 
Рисунок 1 – Громадська думка на референдумі 

 

Загалом до Конституційного Суду надійшло 28 скарг щодо референдуму. 

13 не відповідала вимогам законодавства, і суд далі розглянув решту скарг, які 

потім визнав необґрунтованими (не знайшов причин, чому референдум має 

бути неконституційним). На підставі заяви Конституційного суду, у липні 2003 

року дійсність референдуму підтвердив президент Вацлав Клаус. Договір набув 

чинності через рік 1 травень 2004 року [1]. 

Приєднання Чехії до ЄС у 2004 році було значним кроком у розвитку 

країни. Економічний розвиток, підвищення стандартів життя та розвиток 

77.3%

22.7%

Результати референдуму

Так Ні
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демократії стали важливими досягненнями. Проте, вступ в ЄС також вимагав 

від Чехії здійснення значних змін у внутрішній політиці та економіці, що 

становило певні виклики для суспільства. 

Опитування громадської думки напередодні референдуму показали 

підтримку приєднання від 63 % до понад 70 %, причому найвища підтримка 

серед молодих, заможніших і краще освічених людей. На рисунку 2 зображено, 

як змінювалась громадська думка щодо приєднання Чехії до Європейського 

Союзу впродовж 1996-2003рр. 

 
Рисунок 2 – Підтримка чехами інтеграції Чехії до Європейського Союзу 

 

Основні аспекти ретроспективного аналізу приєднання Чехії до ЄС 

включають: 

Політичні зміни: Вступ до ЄС став визначальним етапом в розвитку 

чеської політики. Країна взяла на себе зобов'язання впровадити реформи, що 

стосуються законодавства, адміністративної системи та багатьох інших 

аспектів. 

Економічний розвиток: ЄС надав Чехії можливість використовувати 

європейські фонди для розвитку і підтримки економіки. Чеські компанії 

отримали доступ до внутрішнього ринку ЄС, що сприяло зростанню зовнішньої 

торгівлі та інвестицій. 

Соціокультурні зміни: Інтеграція в ЄС призвела до більшої культурної 

взаємодії та обміну міжнародним досвідом. Зміни в освітній системі, 

впровадження європейських стандартів, а також підтримка проектів в галузі 

культури та мистецтва були складовими частинами цього процесу. 

Міжнародні відносини: Чехія отримала можливість активно брати участь у 

формуванні і реалізації європейської політики. Це також вплинуло на зовнішню 

політику країни та її стосунки з іншими державами [2]. 
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Виклики та проблеми: Вступ до ЄС також ставив перед Чехією нові 

виклики, такі як адаптація до європейських стандартів, конкуренція на 

внутрішньому ринку та необхідність вирішення спільних європейських питань. 

Отже,  можна відзначити, що ретроспективний аналіз приєднання Чехії до 

Європейського Союзу свідчить про складний, але в цілому позитивний процес 

інтеграції. З 2004 року, коли Чехія стала повноправним членом ЄС, країна 

зазнала значних змін у політичній, економічній та соціокультурній сферах. 

На політичному рівні приєднання Чехії до ЄС підкреслило зобов'язання 

країни демократії, правовій державності та захисту прав людини. Вступ до 

Європейського Союзу також допоміг Чехії зблизитися з іншими європейськими 

країнами та стати активним учасником європейської політики. 

На економічному рівні членство в ЄС забезпечило Чехії доступ до 

великого внутрішнього ринку, що сприяло економічному зростанню та 

розвитку. Інвестиції, технологічний обмін та зростання торгівлі з іншими 

країнами ЄС відіграли ключову роль у стабілізації та зміцненні економіки 

Чехії. 

Однак важливо зазначити, що існують певні виклики та проблеми, з якими 

Чехія стикається в контексті європейської інтеграції. Наприклад, певна частина 

населення може висловлювати обурення відсутністю повного економічного 

благополуччя, або відчувати втрату національної самостійності. 

У цілому ретроспективний аналіз свідчить, що приєднання Чехії до 

Європейського Союзу стало важливим етапом у розвитку країни, сприяючи її 

інтеграції у європейський соціополітичний та економічний контекст. 
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